



# Sarkad város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
Internet: www.sarkad.hu

XxX. évfolyam 49. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2020. december 4., péntek

## LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÁS

Tájékoztatjuk Sarkad Város lakosságát, hogy **2020. december 12-én (szombat)** a Sarkadi Polgármesteri Hivatal technikai okok miatt zárva tart.

Tájékoztatjuk Sarkad Város lakosságát, hogy a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI.03.) számú kormányrendelet miatt - egészségvédelmi okokból - a Sarkadi Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje az alábbiak szerint alakul:

**Az ügyfélfogadás ideje:**  
**Hétfő: 13.00 – 16.00 óra között**  
**Szerda: 08.00 – 12.00 óra között**  
**Péntek: 08.00 – 12.00 óra között**

Az ügyfélfogadás ideje alatt a hivatal épületébe csak orrot és száját eltakaró maszkban lehet belépni. Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy ügyintézésre családonként csak egy személy jöjjön, kivéve, ha az ügyintézés jellege megköveteli több személy jelenlétét. Amennyiben légúti betegség tüneteit észleli magán, kérjük tartózkodjon a személyes ügyintézésétől.

Egymás egészségének megőrzése érdekében kérjük a fentiek betartását.

**dr. Pintér Magdolna**  
Sarkad Város jegyzője

## Városunk egyes közterületein és nyilvános helyein is kötelező a maszkviselés

Sarkad Város Önkormányzata Képviselő-testületének 18/2020. (XI.12.) önkormányzati rendelete a kötelező maszkviselés szabályairól

Sarkad Város Önkormányzatának Polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet, valamint a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján, Sarkad Város Önkormányzata Képviselő-testületének feladat- és hatáskörében eljárva, a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második üteméről szóló 484/2020 (XI. 10.) Korm. rendelet 27. § a) pontjában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

**1. §** - Sarkad város belterületén, az alábbi közterületeken, illetve nyilvános helyeken az orrot és a száját folyamatosan elfedő orvosi maszkot, munkavédelmi maszkot, illetve textil vagy más anyagból készült maszkot kötelező viselni a hatodik életévét be nem töltött kiskorú kivételével mindenki

a) a bölcsődék, a köznevelési intézmények, az egészségügyi és szociális intézmények, a közintézmények, a vallási szertartásoknak helyet adó épületek, az üzletek, vendéglátó üzletek, lottózók, nemzeti dohánypultok, gyógyszertárak, a pénzügyintézetek és a posta bejárata előtti, a várakozás céljára használt területen, a várakozás időtartama alatt;

b) a vendéglátó üzletek étel elvitelre történő átadásának céljára szolgáló, a várakozás céljára használt területén, a várakozás időtartama alatt;

c) az élelmiszer-kereskedelmi üzletláncokhoz tartozó üzletek parkolás céljára szolgáló területein;

d) a piac teljes területén;

e) a buszpályaudvar és a vasútállomások teljes területén, valamint a tömegközlekedési eszköz kijelölt, nyílt területein, épületek vagy helyiségek nem minősülő megállóhelyein.

**2. §** - Ez a rendelet a kihirdetést követő napon lép hatályba.

A rendelet kihirdetésére 2020. november 12. napján került sor, rendelkezéseit 2020. november 13. (péntek) 00.00 órától kell alkalmazni.

**Dr. Mokán István**  
polgármester

**Dr. Pintér Magdolna**  
jegyző

## A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT LÁTOGATÁSA TILOS!

A Kormány 484/2020. (XI. 10.) Kormányrendeletének 12. §-a értelmében a BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT LÁTOGATÁSA TILOS!

Információkérésre lehetőség a 06-66/375-300-as telefonszámon lehetséges.

2020. november 11-től a Bartók Béla Művelődési Központ határozatlan ideig zárva tart.

**Mester Judit Ibolya** intézményvezető

## Több nyertes pályázati program eredményeként újul meg a városi piac

Jelentős beruházások sora valósul meg városunk újteleki részén

*Tisztelt Sarkadiak!  
Kedves Barátaim!*

Az elmúlt esztendőben jelentős beruházások sorát valósította meg önkormányzatunk szeretett városunk újteleki részén. Többek között kilenc térköves gépjárműparkolót építettünk az Iskola utcában és fedéssel láttuk el a bankjegykiadó automatát, a fenntartható települési közlekedésfejlesztés elnevezésű programunk keretében pedig gyalogos átkelőhelyet építettünk a Batthyány utcánál, parkolókat létesítettünk a Gyulai úti általános iskolánál, fedett, térkő burkolatú kerékpártárolót építettünk a Damjanich utcánál és kerékpáros pihenőhelyet alakítottunk ki a Gyulai úton. Megvalósult az új, 60 férőhelyes bölcsőde építése az Iskola és a Petőfi utca által határolt területen, valamint az Epreskert utcai óvoda épületének ener-



getikai korszerűsítése is. A sarkadi kistérség gyerekesély programja, illetve az öko- és aktív turisztika komplex fejlesztése keretében konyha, étkező és terasz épületegyüttes, fedett közösségi tér (csarnok), szociális blokk, kilátó, filagória, kerékpártároló és gépkocsi leálló épült az Éden tavak környezetében, a zöld város kialakítása elnevezésű programunkból 100 új fát telepítettünk a Gyulai úton és létrehoztuk az Újszülötték Ligetét is az Anti út mentén.

Augusztusban került átadásra az új körforgalmi csomópont a Gyulai út, Kossuth utca és az Anti út kereszteződésében, mely körforgalomban egy a napokban adventi koszorúvá öltöztetett gyönyörű szökőkút működik, teljesen új arculatot adva az Éden-tavak környezetének. A nyár végére elkészült és a tanévkezdést követően a diákok birtokba is vehették a Gyulai úti Általános Iskola teljesen felújított és jelentősen kibővített tálalókonyháját is. A beruházások pedig tovább folytatódnak, mert napokon belül kezdetét veszi a Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési Program keretében megvalósuló tanuszoda építése az Anti úti sportpálya területén. Továbbá a határon átnyúló együttműködési program kereté-

ben kerékpárt épül az Éden tavak körül és a Táncsics tér környezettudatos közösségi térré történő fejlesztése (filagória, játszótér, köztéri fitneszeszközök, palánkkal és labdafogó hálószerű gyeppel ellátott gyeppel ellátott labdarúgó pálya és műfüves pálya-burkolat kialakítása, futórekortán pálya és parkolók építése, illetve padok és hulladékgyűjtők kihelyezése, valamint térfigyelő kamerák telepítése) is rövidesen elindul.

A fenti beruházások mellett három nyertes pályázati program eredményeként önkormányzatunk jelentős fejlesztéseket hajtott végre a városi piac területén is. Ezen munkálatokat tekintettük meg Sárosi Mátyással, a választókerület önkormányzati képviselőjével, illetve a kivitelezési feladatokat végző Sarkadi Építőipari Közös Kft. vezetőjével.

Az „Ökológiai fejlesztések a környezettudatosság jegyében Sarkadon” című projekt keretében már megépült egy 15x30 méter alapterületű vásárcsarnok a Vásártéren lévő városi piac területén, amely kiszélesíti a terület használatosságának keretét, lehetőséget biztosít a helyi kistermelők számára és hozzájárul a helyi kiskereskedelem fellendítéséhez.

A „Piac revitalizáció Sarkadon” elnevezésű program célja a helyi termelők, helyi termékek piaca jutásának támogatása, melynek érdekében egy kétszintes piacfelügyeleti épület építése van folyamatban az új vásárcsarnok mellett. Az épülő piacfelügyeleti épület földszintjén különösen nyilvános illemhely, akadályment-

(folytatás a 2. oldalon)



## Több nyertes pályázati program...



(folytatás az 1. oldalról)

tes illemhely és pelenkázó, továbbá egy felügyeleti helyiség kap helyet. Az emeleten irodai rész, teakonyha és gépészeti tér kerül kialakításra. A meglévő betonfelület kiegészítésével 30 db gépjármű befogadására alkalmas parkolót fogunk kialakítani és a parkolókhöz kapcsolódóan az elektromos járművek használatához szükséges alapvető töltő-infrastruktúra kiépítése is megvalósul. A meglévő épített elárúsító egységek mögött pedig egy 60 m<sup>2</sup> alapterületű hűtőház épül, fedett előválogatóraktár előtérrel. A piac működéséhez szükséges fedett elárúsító asztalok cseréje is megvalósul 50 méter hosszban. Ezen felül a piac látogatói számára parkolóhelyek kerülnek elkülönítésre. Az épületek üzemeltetéséhez megújuló energia felhasználását tervezzük, elektromos kiserőmű beépítésével.

A „Zöld Sarkad” című projekt egyik elemeként pedig a

piac meglévő, de erősen avult elárúsító asztalainak cseréjét, illetve új kerítés megépítését tervezzük.

A városi piac fejlesztéséhez kapcsolódó beruházások egy része már megvalósult, míg a további projektelemek kivitelezése folyamatban van és a következő esztendőben be is fejeződik, szolgálva ezzel városunk gazdaságának fejlesztését, a helyi termelők, helyi termékek piacra jutásának támogatását, s emellett a kivitelezés időszakában több helyi vállalkozó és az általuk foglalkoztatott dolgozói kör is újabb munkalehetőséghez jut, Sarkad városa pedig tovább épül, szépül, s többek között a nagyobb városi rendezvények (családi majális, augusztus 20-ai programok) helyszínét biztosító Vásártér infrastruktúrája is jelentősen korszerűsödik.

Eddigi támogatásukat és bizalmukat hálás szívvel megköszönve, Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében őszinte tisztelettel:

**Dr. Mokán István**  
polgármester

## 90. születésnapja alkalmából köszöntötték Nagy Lajosnét



Az ünnepelt (kezében virágcsokor) családtagjaival, tőle balra dr. Mokán István polgármester, dr. Szabó László idősgyógyi tanácsnok és Mester Judit Ibolya alpolgármester

A 255/2008-as kormányrendelet értelmében Magyarország Kormánya az Idősgyógyi Tanács kezdeményezésére 2009-től bevezette a 90., a 95. és a 100. életévüket betöltő állampolgárok jubileumi köszöntését. Ennek megfelelően 90. születésnapja alkalmából köszöntötte a városvezetés Nagy Lajosnét.

Nagy Lajosné, Kovács Zsuzsanna 1930. november 30-án született Sarkadon a Bercsényi utcában, négygyermekes család legkisebb gyermekeként. Az általános iskolai tanulmányait Sarkadon folytatta, majd ezt követően munkába állt a feketéri uradalomban, de dolgozott többek között a gyulai kertészetben is, nyugdíjba a Sarkadi Cukorgyárból vonult. 1952 novemberében ment férjhez Nagy Lajoshoz, akivel egy Sarkad és Gyula közötti tanya költözött. Gyermeke nem született, de a mai napig szeretetteljes kapcsolatot ápol testvérei gyermekeivel, jelenleg is az unokahúgával és annak párjával él együtt Petőfi utcai otthonukban. Szívesen olvas és néz televíziót.

December 1-jén dr. Mokán István polgármester, Mester Judit Ibolya alpolgármester és dr. Szabó László idősgyógyi tanácsnok fejezte ki szépkorú polgárunk iránti tiszteletüket és hálánkat. A köszöntés alkalmából átadásra került a dr. Orbán Viktor



miniszterelnök által aláírt emléklap, illetve az önkormányzat személyes ajándéka is.

Városunk előjárói ismét megtapasztalhatták, hogy az ezüsthajú szépkorúak szíve bizony aranyból van, s ahogy gyengült a kar, úgy erősödött a lélek, ahogy romlott a memória, úgy bővült a tapasztalat, ahogy hajlott a hát, úgy egyenesedett a gerinc, és ahogy romlott a látás, úgy javult az éleslátás.

Ezúton is kívánunk Nagy Lajosnénak jó egészséget és további boldog éveket!

—mk

## Ismét bevezetésre került az időskorúak védett vásárlási időszávjá

Tovább folyik a küzdelem a koronavírus-világjárvány ellen

Hazánk kormánya értékelve Magyarország járványügyi helyzetét újabb intézkedéseket vezetett be 2020. november 24-én 0.00 órától a koronavírus-világjárvány elleni küzdelem hatékonysága érdekében.

2020. november 11-én lépett hatályba a Kormány 484/2020. (XI. 10.) rendelete a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második üteméről, melyet 2020. november 23-án a Kormány 513/2020. (XI. 23.) rendeletével kiegészített és 2020. november 24-én 0.00 órától ismét bevezetésre került a tavasszal már alkalmazott időskorúak védett vásárlási időszávjá az

alábbiak szerint:

9/A. § (1) Saját és családja érdekében a 65. életévét betöltött személy

a) a napi fogyasztási cikket értékesítő élelmiszerüzletet (a továbbiakban: élelmiszerüzlet),

b) a napi fogyasztási cikket értékesítő egyéb (illatanyag, drogériai termékek, háztartási tisztítószer, vegyi áru és higiéniai papírtermékek árusító) üzletet (a továbbiakban együtt: drogéria) és

c) a gyógyszert, a gyógyszerészeti segédanyagot forgalmazó üzletet (a továbbiakban együtt: gyógyszertár) hétfőtől péntekig 9.00 óra és 11.00 óra közötti időben, szombaton és vasárnap 8.00

óra és 10.00 óra közötti időben látogathatja.

9/A. § (2) Az élelmiszerüzletben, a drogériában és a gyógyszertárban hétfőtől péntekig 9.00 óra és 11.00 óra közötti időben, szombaton és vasárnap 8.00 óra és 10.00 óra közötti időben (a továbbiakban: védett vásárlási

időszávjá) az ott foglalkoztatottak kivételével kizárólag az (1) bekezdés szerinti személy tartózkodhat.

9/B. § Az élelmiszerüzletet, a drogériát és a gyógyszertárt a 65. életévét betöltött személy a védett vásárlási időszávján kívüli időszakban is szabadon látogathatja.

## A KÖNYVTÁR LÁTOGATÁSA TILOS!

A Kormány 484/2020. (XI. 10.) Kormányrendeletének 12. §-a értelmében a KÖNYVTÁR LÁTOGATÁSA TILOS!

Online hosszabbítás a honlapon keresztül (<http://bbmkk10.sarkadi-konyvtar.hu/> a Belép szóra kattintva), e-mailben ([informaci@sarkadi-konyvtar.hu](mailto:informaci@sarkadi-konyvtar.hu)) vagy telefonon nyitvatartási időben (06-66/375-380) lehetséges. A beiratkozások érvényességét és a kölcsönzési határidőket meghosszabbítjuk, késedelmi díjat a bezárás időszakában nem számolunk fel.

Előre leadott igényeik alapján kölcsönzésre is lehetőség nyílik a könyvtár falain kívül. Idős, mozgásában korlátozott lakosok részére a könyvtár házhöz szolgáltatásunkat ajánljuk.

Hirdetésfelvétel e-mailben ([hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu](mailto:hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu)), illetve telefonon (06-66/375-380) hétfőn és pénteken 10.00-17.00 óra között lehetséges.

2020. november 11-től a könyvtár határozatlan ideig zárva tart

Mester Judit Ibolya  
intézményvezető

## A sarkadi gyógyszertárak decemberi hétfévi nyitva tartása és ügyelete

Dec. 5-6. Sétány gyógyszertár (5720 Sarkad, Béke sétány 4. Tel.: 66/572-030)  
Dec. 12. (Munkanap) – 13. Sétány gyógyszertár  
Dec. 19-20. Sétány gyógyszertár  
Dec. 24. -25-26-27 Sétány gyógyszertár  
Dec. 31. Sétány gyógyszertár  
Jan. 1-2-3. Mimóza gyógyszertár  
A gyógyszertárak hétfévi nyitva tartási rendje:  
Szombati napokon; Dec. 24.-én és Dec. 31.-én: 8.00 – 14.00  
Szombatra eső munkanapon – Dec. 12.-én: 8.00 – 16.00  
Vasárnap és ünnepnap: Z Á R V A Ügyelet: 9.00 – 12.00 -ig.”

Értesítjük Tisztelt Lakosságot, hogy a Rendkívüli jogrend alatt, az egészségügyi veszélyhelyzet idején a Sétány gyógyszertár (Sarkad, Béke sétány 4.) hétköznapi nyitva tartása a következőképpen változik:  
Hétfőtől – Péntekig:  
7.30 – 17.00-ig.  
A Szombati nyitva tartás és vasárnapi ügyelet nem változik.

## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2020. december hónapban, a hétköznapiakon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

2020. december

7 hétfő	Dr.Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	+36/66/272-820
8 kedd	Dr.Pap Sándor, Béke sétány 5.	66/375-985
9 szerda	Dr.Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
10 csüt.	Dr.Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/B.	66/270-141
11 péntek	Dr.Pap Sándor, sétány 5.	66/375-985
12 szombat Munkanap	Dr.Papp Attila, Béke s. 5.	66/375-820
14 hétfő	Dr.Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	+36/66/272-820
15 kedd	Dr.Pap Sándor, sétány 5.	66/375-985
16 szerda	Dr.Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
17 csüt.	Dr.Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/B.	66/270-141
18 péntek	Dr.Pap Sándor, sétány 5.	66/375-985
21 hétfő	Dr.Papp Attila, sétány 5.	66/375-820
22 kedd	Dr.Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	+36/66/272-820
23 szerda	Dr.Pap Sándor, sétány 5.	66/375-985
24 csüt.	Szenteste-plhenőnap	
25 péntek	Karácsony	
28 hétfő	Dr.Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
29 kedd	Dr.Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
30 szerda	Dr.Pap Sándor, sétány 5.	66/375-985
31 csüt.	Dr.Papp Attila, Béke sétány 5.	66/375-820

Sarkadon az orvosi ügyelet hétköznapiakon 16.00 órától másnap reggel 08.00 óráig tart! Hétfégen, ünnepnapokon, munkaszüneti napokon éjjel-nappal ügyeleti ellátás vehető igénybe! Az orvosi ügyelet helye: Központi Orvosi Rendelő, Sarkad, Béke sétány 5. Telefonszáma: 06-70-370-3104

## Gondolatok a fertőző betegségekről



A fertőző betegségeket elő kórokozók idézik elő. A kórokozókat morfológiai és biológiai tulajdonságaik alapján hat csoportba osztjuk: 1. vírusok, 2. rickettsiak, 3. baktériumok, 4. gombák, 5. protozoonok, 6. férgek.

Fertőzésről akkor beszélünk, ha a kórokozó behatolt a szervezetbe és ott megtelepedve elszaporodnak.

A fertőzés létrejöttét, a fertőzés állapotát nem követi minden esetben a szervezet megbetegedése. Miután a kórokozó a szervezetbe behatolt a fertőzés további sorsa a mikroba tulajdonságaitól és az emberi szervezet ellenálló képességétől függ. A baktériumok megbetegítő mértéke a virulencia, vagyis a baktériumok azon tulajdonságainak összessége, amelyek segítségével a szervezetbe be tudnak hatolni, ott el tudnak szaporodni és a szervezetet meg tudják betegíteni.

A fertőzésre az emberi szervezet védekező erőinek mozgósításával válaszol, és megindul a „biológiai verseny” a kórokozó és a gazdaszervezet között. Annak kimenetelét dönti el, hogy a fertőzést követi-e megbetegítés vagy sem.

A megbetegítés létrejöttét és lefolyása nagymértékben függ a szervezet pillanatnyi fogékonysági állapotától, ellenálló képességétől. Ebben a specifikus, tehát egy-egy kórokozó ellen irányuló fajlagos ellenálló képességnek (immunitásnak) van döntő szerepe.

A specifikus tényezőkön kívül azonban számos körülmény is befolyásolhatja a biológiai versenyt. Így a szervezet a „védekező gátaival” igyekszik megakadályozni a kórokozókat hatásuk fejtelében. A bőr szerkezete enyhén savi pH-ja, természetes öntisztulása, saját baktériumflórája segítségével nemcsak meg tudja akadályozni egyes kórokozók keresztülhatolását, de azokat el is tudja pusztítani. A gyomor savtartalma jelentős védelmet nyújt a bekerült baktériumok ellen.

A fertőzés közötti időt lappangási időnek nevezzük

(inkubáció). A különböző fertőző betegségek lappangási ideje eltérő. A fertőzés súlyossága és a lappangási idő tartalma között egyes betegségeken belül összefüggés tapasztalható. Masszívabb fertőzés esetén a betegség rövidlappangási idő után fejlődik ki és súlyosabb lefolyású (tétanusz, hastífusz).

A fertőző betegségek létrejöttéhez három tényező szükséges: fertőző forrás, a fertőzés terjedésének lehetőség és a fogékony emberi szervezet. Bármelyik hiányzik ezek közül a fertőző betegség nem jöhet létre. Ezért e tényezőket elsődleges tényezőkné nevezzük.

Fertőző forrás lehet: beteg ember, kórokozógazda, fertőző állat. A beteg ember már a lappangási időben is fertőzhet. A kórokozógazdak is lehetnek fertőzőforrások. Kórokozógazdák azok az állatok, akik anélkül, hogy klinikai tünetekkel járó betegségben szenvednének – szervezetükben kórokozókat hordoznak, és váladékaikkal kórokozókat ürítenek.

A fertőzés terjedési módja többféle: így közvetlen érintkezés, cseppfertőzés, tárgyak, élelmiszerek, rovarok. A fertőző betegségek elleni küzdelemben a betegségek túlnyomó többségében szükség van a beteg elkülönítésére (karantén) és a betegségre, valamint a zárofertőtlenítésre, esetleg rovarirtásra. A fertőtlenítés a környezetbe került kórokozók elpusztítását jelenti. A betegágy melletti folytatóságos fertőtlenítésnek ki kell terjednie: a betegre, a beteg ürülékeivel és váladékaival fertőzött tárgyakra, a betegszobára, a wc-re az ápoló és takarító személyzetre és a betegszobában lévő rovarokra.

A betegszobába az ápolón és az orvoson kívül más nem léphet be. Az ott hagyott tárgyakat csak fertőtlenítés után szabad kivinni. A beteg használt tárgyait (ruhanemű, zsebkendő, törölköző) fertőtleníteni kell.

A fertőző betegségek megelőzésére szolgálnak a védőoltások (életkorhoz kötött védőoltások).

A megbetegedési veszély elhárítására szolgáló védőoltások fontosak (tétanuszra, fertőzésre gyanús sérültnél).

Emberről emberre terjedő betegségek enterális fertőzések (hastífusz, dysentéria, kolera) májgyulladás, légutak fertőzései (diphtheria, skarlátina).

Hematogén fertőző betegségek (malária, sárgaláz). A kórokozók a vérben lokalizálódnak.

Kültakaró fertőzések (tétanusz staphylococcus fertőzések).

Allatról emberre terjedő fertőzések (brucellosis, pesztis, veszettség).

A betegségek nagy része megfelelő közegészségi feltételek között elkerülhető.

Bővebben a légúti betegségekről:

Az ember köhögéskor, tüszentéskor, beszéd alkalmával igen sok apró, néha szabad szemmel nem is látható cseppel ürít ki a szájából és orrából a levegőbe. A nagyobb cseppek néha szabad szemmel is láthatóvá válnak és minél nagyobbak, annál több kórokozó tapadhat rájuk, tehát annál könnyebben okoznak fertőzést. A cseppfertőzés mechanizmusából következik, hogy az ilyen módon terjedő megbetegedések száma egyenes arányban áll a kórokozónak a levegőben elért koncentrációjával, az egyének számával, akik ezt a levegőt belélegezik, és a belégzési idő tartásával. Minél hosszabb időt tölt valaki másokkal egy helyiségben és minél zsúfoltabb a helyiség, annál nagyobb a lehetőség annak, hogy a fertőzőképes stádiumban betegről vagy baciluszgazdától fertőződjék.

Csepp – fertőzések terjedő betegségek, a terjedési mechanizmusa szerint alcsoportokra oszthatók. Az első alcsoportba azok a betegségek sorolhatók, amelyeknek a megtelepedési hely és terjedési módja típusosan légúti (influenza). A második alcsoportba tartozó betegségek terjedési mechanizmusa ugyanaz, de kórokozóik a vérárammal vagy más módon a légutakon kívül más szervekben is megtelepszik



kapu regisztráció nélkül is foglathatnak majd időpontot. Ez alól kivétel képeznek a gépjármű ügyintézésrel kapcsolatos ügykörök. November 11-től nem közlekednek a kormányablakbuszok és a települési ügysegéd szolgálatok működését is felfüggesztik.

A többi kormányhivatali ügyfélszolgálaton telefonos, illetve e-mailben történő időpontfoglalás lehetőségét biztosítják, az elérhetőségek a kormányhivatal.hu oldalon találhatóak.

Az ügyintézők és ügyfelek biztonsága érdekében továbbra is kizárólag szájt és orrot takaró maszkban szabad tartózkodni az ügyfélszolgálatokon.

Az elkészült okmányok személyes átvételére november 11-ét követően nem lesz lehetőség, azokat postai úton, levélküldemény for-

és tüneteket okoznak. A harmadik csoportba sorolhatók azok a betegségek, amelyek kórokozói a bőrön és a nyálkahártyákon is okozhatnak elváltozásokat (leprovaricella). A negyedik alcsoportban azok a légúti betegségek tartoznak, amelyben a kórokozók a szájban telepsznek meg. Kórokozók ellenállóbbak élelmiszerekben, tárgyakon hosszabb ideig életben maradhatnak.

Közvetlen érintkezéssel terjednek az állatharapás útján terjedő betegségek (bőranthrax, tularónia). Cseppfertőzésről akkor beszélünk, amikor a fertőzött szervezetből a kórokozó ki-levegőbe kerül, és a levegőből belégzés útján egy másik ember szervezetébe kerül.

A tárgyak is okozhatnak fertőzést (ívó-evőeszközök, talaj). Élelmiszer és víz is szerepelhet a fertőzés terjesztőjeként. Rovarok is továbbvihetik a fertőzést. Hazai viszonylatban legyek a legjelentősebbek.

Az Anopheles maculipennis nevű szúnyog a malária terjesztője. Fertőzött tetű, a kiütéses tífuszt terjeszti, a kulancsok terjesztik az agyvelőgyulladás egyik alakját, a patkányok a pesztis terjesztői.

A természeti és társadalmi tényezők hatással vannak a járvány folyamatokra. A természeti tényezőket az ember egyáltalán nem vagy alig irányíthatja. A társadalmi tényezők pozitív vagy negatív hatása azonban emberi, társadalmi tevékenység eredménye (lakáskultúra, köztisztaság, élelmiszer).

Az emberek élet- és munkaviszonyainak javítása, az egészségügy rendszeres fejlesztése a specifikus megelőző munkával karöltve, a fertőző betegségek elleni küzdelem eredményességének biztosítéka. A fertőző betegségek, járványok elleni küzdelem csak akkor lehet eredményes, ha mi magunk vagyunk „támadó fél”, tehát nem várjuk meg a fertőző betegségek jelentkezését, támadását, hanem minden rendelkezésre álló lehetőséget felhasználunk a betegségek megelőzésére, keletkezésük megakadályozására.

Csamangó Vilmos nyugdíjas közegészségügyi és járványügyi felügyelő

## A DAREH Bázis Nonprofit Zrt. közleménye

Tájékoztató a sárga színű szelektív hulladékgyűjtő edények 2020 harmadik negyedéves ürítéséről!

Tájékoztató az ügyfélszolgálat aktuális működéséről!

Tisztelt Ügyfeleink!

2020. negyedik negyedévében a házhoz menő szelektív ürítés városzerte a megszokott csütörtöki napon, **2020. december 10-én** (csütörtökön) lesz! A szolgáltató törekszik ezeken a napokon valamennyi utcából elszállítani a szelektíven gyűjtött hulladékot. Azokban az utcákban, ahol ez nem sikerül, a szállítást a következő nap pótolja! Kérünk minden érintettet, hogy reggel 06.00-ig helyezze ki a sárga szelektív edényt, mert az ürítés egy napon, több járművel történik.

A lakosságnál keletkező (nem mezőgazdasági tevékenységből származó) zöldhulladékot társaságunk a negyedik negyedévében **2020. december 8-án** (kedd) szállítja el! Csak a szabványos gyűjtőedényben, vagy áttetűző zsákban vagy 1 méternél rövidebb kötegben kihelyezett, alkalmanként maximum negyed köbméter (maximum 250 liter) zöldhulladékot szállítunk el!

A lakossági ügyfeleink számára (pl.: adásvétel bejelentése, szüneteltetési kérelmek, átirási kérelmek) és egyéb, általános információk (pl. fizetési felszólításokkal kapcsolatos adategyeztetés, egyenleg lekérdezés, edényméret változtatás) kezelése: [ugyfelszolgalat@grnkft.hu](mailto:ugyfelszolgalat@grnkft.hu)

Tájékoztató zöldhulladék elszállításáról!

Közületi ügyfeleink részére (szerződéseikkel, szerződéses feltételekkel, közületi számlákkal, egyenleg lekérdezéssel, edényméret változtatással kapcsolatos kérdések, információk kezelése): [uzletiuigyfel@grnkft.hu](mailto:uzletiuigyfel@grnkft.hu)

Megértésüket köszönjük!

**DAREH Bázis Nonprofit Zrt.**

## Vásároljon vágósertést az önkormányzattól!

Sarkad Város Önkormányzata a Startmunka Mintaprogram mezőgazdasági programjának keretében újra megkezdte a vágósertés értékesítését napi áron!

Érdeklődni munkaidőben, az önkormányzat Vasút utcai telephelyén (5720 Sarkad, Vasút utca 72.) vagy a 06-66-271-825-ös telefonszámon.

## 94 millió forintot érő kamucipőt szállított

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal munkatársai több mint 94 millió forint értékben találta hamis cipőket egy kamionban Gyulánál.

A pénzügyőrök kockázatelemzés alapján ellenőrizték Gyulánál azt a teherautót, ami a papírok szerint Görögországból szállított cipőket Magyarországra. A sofőr egy sorszám nélküli, 16 000 pár cipőről kiállított fuvarokmányt adott át a NAV munkatársainak.

A szabálytalan fuvarlevél

miatt a pénzügyőrök a rakomány tételes átvizsgálása mellett döntöttek. Az ellenőrzésen a pénzügyőrök több mint 6 600 pár Nike pipával ellátott cipőt találtak.

A sofőr a jogtulajdonosok engedélyét nem tudta bemutatni, ezért a több mint 94 millió forintot érő szállítmányt a NAV munkatársai lefoglalták, és iparjogvédelmi jogok megsértésének büntette miatt feljelentést tettek a NAV pénzügyi nyomozóinál.

## Csak időpontfoglalással fogadják ügyfeleiket a kormányhivatalok

Az elmúlt hét szerdától csak időpontfoglalással fogadják az ügyfeleket a kormányhivatali ügyfélszolgálatok: aki teheti, online intezze hivatali ügyeit!

A járvány terjedésének, valamint a személyes kontaktusok számának csökkentése érdekében 2020. november 11-től csak előzetes időpontfoglalással lehet ügyeket intézni a kormányablakokban és okmányirodáknál. A kormányzati intézkedésekkel összhangban meghozott óvintézkedésekkel a megbetegedések kockázata és a járvány további ter-

jedése mérsékelhető.

A járvány elleni védekezés elősegítése érdekében Magyarország Kormánya által bevezetett korlátozásokkal párhuzamosan 2020. november 11-től a kormányablakokban ismét kizárólag előzetes időpontfoglalást követően lehet ügyeket intézni. Időpontfoglalásra az időpontfoglalo.kh.gov.hu oldalon, a megújult magyarorszag.hu oldalon, illetve a 1818 ingyenesen hívható telefonszámon van lehetőség. Az interneten elérhető Központi Időpontfoglaló Alkalmazásban az ügyfelek ügyfél-

## 28 millió gyógyszerezállítvány a pénzügyőrök hálójában

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal munkatársai 28 millió forint értékű, különféle engedély nélküli gyógyszereket, teljesítményfokozókat és potencianövelőket találtak egy kamionban Gyulánál.

A pénzügyőrök kockázatelemzés alapján ellenőrizték Gyulánál azt a teherautót, ami a papírok szerint Romániából 2 700 különféle postai csomagot szállított egy budapesti csomagelosztóba. A sofőr egy sorszám nélküli fuvarokmányt adott át a NAV munkatársainak. A szabálytalan fuvarlevél és a ránézésre is rendezetlen rakomány miatt a pénzügyőrök a szállítmány tételes átvizsgálása mellett döntöttek.

Az egyik küldeményben a címke alapján autókátrészeknek és mobiltartozékoknak kellett volna lennie, ehelyett a NAV munkatársai a dobozban több ezer gyógyszert, teljesítményfokozót és potencianövelőt találtak.

A pénzügyőrök a Magyarországon nem engedélyezett gyógyszereket lefoglalták, a sofőr ellen gyógyszerhamisítás miatt feljelentést tettek.

Jegyinaék Attila NAV sajtóreferens



## Közlekedésbiztonsági tanácsok ősre, télre



- ➔ Közlekedjen még körültekintőbben, óvatosabban.
- ➔ Tervezzen hosszabb menetidőt.
- ➔ Nedves, csapadékos útesten számoljon a féktávolság jelentős növekedésével!
- ➔ Lakott területen kívüli, éjjel vagy korlátozott látási viszonyok között számoljon a fényvisszaverő mellényt nem viselő gyalogos, vagy kerékpáros közlekedésére, illetve világítás-sal nem rendelkező kerékpáros közlekedésére!
- ➔ Ködben történő vezetés esetén válasszon lassúbb haladási sebességet, nagyobb követési távolságot, tartózkodjon az előzéstől, használja a ködfényezésű lámpát!
- ➔ Minden esetben használja a biztonsági övet!
- ➔ Ügyeljen a vadveszélyre! Ősszel gyakrabban következnek be vadeltérések!
- ➔ Figyelje az időjárás jelentést, az őszi-téli vezetés nagyobb türelmet, figyelmet és gyakorlatot igényel!
- ➔ Ellenőrizze a gépjármű világító és fényjelző berendezéseit, működőképeseink és tiszták legyenek. Ne feledje a forgalomban részt vevő járműveket éjszaka és korlátozott látási viszonyok között ki kell világítani!
- ➔ Ellenőrizze és cserélje télire a gépjármű ablakmosó- és hűtőfolyadékát.
- ➔ Ha a nappali átlag hőmérséklet 7 Celsius alá süllyed, a nagyobb tapadás és a rugalmasság érdekében használjon téli gumiabroncsokat!
- ➔ Megfelelő futófelülettel rendelkező gumiabroncsok kötelező minimális bordázatmélysége 1,6 mm, de már 4 mm-nél javasolt a cseréljük, szintén cserélje le a gumiabroncsokat, ha az életkoruk meghaladta az 5 évet!
- ➔ Ügyeljen a guminyomásokra, érdemes rendszeresen, havonta ellenőrizni.
- ➔ Fontos a tiszta kilátás, ellenőrizze és cserélje gépjárműve ablaktörlőit, ellenőrizze a gépjármű fűtő- és páramentesítő rendszerét.
- ➔ Készítsen a gépjárműbe jégkaparót, jégoldót.

Sarkadi Rendőrkapitányság



### Dohányzás, gyertyagyújtás

- Gyertya közelébe ne tegyen éghető tárgyat!
- Mindig használjon tűzálló alátétet!
- Ha elhagyja a szobát, oltsa el a gyertyát!
- Égő, izzó csikket soha ne dobjon a szemetesbe!

**ÁGYBAN SOHA NE DOHÁNYOZZON!**



Ha tűz van, hívja a 112-es számot!

### Ha tűz van

**...HÍVJA A 112-ES SZÁMOT**

**112**  
SOS



BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság  
www.katasztrofavedelem.hu

Országos Tűzmelegelőzési Bizottság

www.katasztrofavedelem.hu/otb

Ha tűz van, hívja a 112-es számot!

### A lakástűz megelőzhető!

Több mint  
**100**  
haláleset  
évente!

**„Nálunk  
úgysem lesz tűz...”**

...ebben téved  
évente több mint  
6500 család.

A LAKÁSTŰZEK  
LEGFOBB OKAI:

Sütés, főzés

Dohányzás,  
gyertyagyújtás

Fűtés

Elektromos  
berendezések

Ha tűz van, hívja a 112-es számot!

Magyar Posta

## ELADÓ INGATLAN

+36 30 771 85 48

Bővebb információ:  
posta.hu/beszerzesek\_palyazatok

Dolgozzon otthon!

Érd 06-90-60-36-07

díszdobozok hajtogatása és egyebek elérhetőségei

(audiopress.iwk.hu 635 Ft/min, 06-209 104517)

## Felhívás emlőszűrésre!

Időben felfedezett mellrák 80 százaléka gyógyítható!

Ma Magyarországon a daganatos megbetegedések miatti halálozás a szív és érrendszerit követően a második leggyakoribb halálok.

2001 óta Népegészségügyi Program keretében a hölgyek emlőszűrésre és méhnyak szűrésre kapnak meghatározott időnként meghívólevelet. Emlőszűrésre kétfévente a 45-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek, méhnyak szűrésre háromévente a 25-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek kapnak névre szóló meghívólevelet. Emlőszűrésre a meghívólevelben pontosan megírják, hogy hová és mikor várják a szűrendő hölgyet, ha az időpont nem felel meg, akkor lehetősége van az időpont módosítására a megadott telefonszámon. Méhnyak szűrésre a meghívólevel mellékletében felsorolt szakrendelőket lehet felkeresni, előtte a szakrendelővel időpont egyeztetés szükséges, hogy a várakozási idő minimális legyen. A meghívólevelet mindenki vigye magával.

Az emlőrák a nők leggyakoribb daganatos betegsége, ritkán előfordul férfiaknál is.

Magyarországon évente mintegy 7500 új megbetegedés fordul elő, és mintegy 2800 nő veszti életét évente

a betegség következtében. Az emlőráknál - csakúgy, mint a legtöbb tumornál - is igaz az a megállapítás, hogy a terápia eredménye annál hatékonyabb minél korábbi stádiumban kerül a betegség felismerésre. Eppen ezért fontos, hogy minél hamarabb orvoshoz forduljon mindenki, aki az emlőben csomót tapint. Fontos hangsúlyozni, hogy az emlőrák többnyire fájdalomtalan, sőt, minél inkább fáj egy csomó, annál kevésbé valószínű, hogy megjelenése rosszindulatú daganatra utal. Eppen ez a fájdalomtalan az, ami a beteget meglepetésszerűen és ami miatt sokszor csak hónapokkal, évekkel a csomó észlelése után fordulnak orvoshoz.

Ugyancsak jelentős esetszámmal, évi 1000 új esettel fordul elő méhnyak rák Magyarországon, a megbetegedés miatti halálozás pedig évente meghaladja a 400 főt. Hazánkban a méhnyak szűrése megoldott, de sajnos a nők tekintélyes hányada nem él e lehetőséggel, részben ezért nem ismerik fel korai stádiumban a betegséget.

**Kérem, tegyen mindenki az egészségéért, vegyen részt az ingyenes szűrésben Önmagáért, családjáért.**

## Köszönetnyilvánítás

„Véget ért a szenvedésed, szívedben a nyugalom. Miénkben, kik itt maradtunk, el nem múló fájdalom.

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

### Georg Lajosné

szül. Török Erzsébet (volt Dessewffy u. 7. sz. alatti lakos) – élt 77 évet –

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Szerető férje, lánya Erzsi, férje Lajos és családjuk, fia Lackó és családjuk

## Köszönetnyilvánítás

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

### Vigh Péterné

szül. Szűcs Margit – élt 98 évet –

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család

### ÁLLAT

Hízók eladók 06/30/636-7482

170 kg-os hízó eladó T:06/70/242-3536

### SZOLGÁLTATÁS

Tűzifa eladó 06/30/512-1133

Költöztetés, lomtalanítás helyben és vidékre is. 30/408-8125

### EGYÉB

Fenyőfa eladó kis és nagy tételben 1500 Ft/db 06/20/205-8315

## Megemlékezés

„Éltem értékek, szeretetben veletek Ha gondoltok rám, mindig itt leszek közöttetek”

### Matus Sándorné

szül. Matus Zsuzsanna (volt Diófás utcai lakos)

halálának 1. évfordulóján (december 4.) emlékezik

szerető férjed, gyemekeid Sanyi és Erika, párja Joci és szeretett unokád Erika

## TYÚKVÁSÁR

1 éves vörös tojó tyúkok szép tollasak

**650.- Ft/db**

Ingyenes házhoz szállítás minden hónap 3-16. között

Folyamatos rendelésfelvétel

Tel: **06-30/171-66-29**

## KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

**Telephely: 5720 Sarkad, Árpád Fejedelem tér 2/b**

**Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig**

**T: 66/611-443**

**24 órás ügyelet: 06/30/865-2001**

e-mail: sarkadkegyelet@upcmail.hu

**Temetések teljes körű lebonyolítása**

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Superinfó és a Grátis lapokba hirdetésüket a Városi Könyvtárban **csak hétfő és pénteki napokon 10.00-17.00 óráig adhatják fel.**

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.

e-mail cím: **hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu**

Telefon: **66/375-380**

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.

Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.

Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.

Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Déványana Felelős vezető: Földesi Zoltán

ISSN 1215-2374